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В даній доповіді розглядаються найпоширеніші екологічні проблеми 

текстильної промисловості, та методи екологізації роботи підприємств 

галузі. 
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Постановка проблеми: Найактуальнішою темою сьогодення є 

захист навколишнього середовища, Ця тема чітко відображає загальну 

заклопотаність з приводу забруднення навколишнього середовища як на 

різних рівнях .  Індустрія  моди хоча й  пропонує відмову від натуральних 

хутрових і шкіряних виробів на еко продукцію, вторинне використання 

сировини та інше, але  умови виготовлення подібних матеріалів все також 

є серйозним джерелом утворення  речовин-забруднювачів . 

Формування мети: Мета роботи полягає у необхідності вивчення 

впливу підприємств текстильної промисловості на повітряний та водний 

басейн, а також  на життя та здоров’я людей, з конкретними прикладами 

видів забруднень та сучасними методами боротьби з ними. 

Виклад основного матеріалу: Проблема текстильної промисловості  

полягає  в використанні  великої  кількісті хімічних препаратів, як наслідок 

- сильно забруднення стічних вод. 

Для максимальної екологізації текстильної промисловості, 

першочергово необхідно вирішити наступні завдання : 



 поліпшення ступеня очищення повітря робочої зони і уловлювання 

шкідливих речовин і пилу, що викидаються в атмосферу в ході 

виробництва; 

 підвищення дієвості аналізу змісту неорганічних і органічних 

елементів в стічних водах текстильних підприємств, використання експрес 

- методик і вироблення технологій, істотно знижують концентрацію цих 

речовин до меж, визначених міжнародними екологічними нормуванням; 

 розвитку екологічної сертифікації та нормування текстильної 

продукції; 

 при створенні нових технологій вирішення екологічних завдань на 

ранніх стадіях проектування. 

В світовій практиці, все більша увага приділяється умовам праці та їх 

відповідності до загальноприйнятих норм. Однією з таких умов є аналіз 

складу, оцінка ступеня забрудненості та очищення повітря робочої зони. 

При переробці волокнистих матеріалів, фарбуванні волокон і тканин та 

особливо у  приготуванні фарбувальних розчинів утворюється пил і 

виділяються шкідливі речовини, які негативно впливають на людину і 

можуть викликати його отруєння. 

Крім того, слід зазначити, що забруднення стічних вод - одна 

найважливіших екологічних проблем. Проблема очищення стічних вод 

текстильних підприємств має ряд особливостей, що, перш за все, пов'язано 

з великим обсягом вод та  різноманітністю речовин її забруднюючих. 

Текстильна промисловість є джерелом потрапляння діоксину в 

навколишнє середовище. При цьому, слід враховувати, що діоксини - 

глобальні екотоксиканти, що мають потужний мутагенну дію. А величина 

летальної дози цих речовин досягає 10-6 г на 1 кг живої ваги, що значно 

перевищує деякиі бойові отруйні речовини. 

 Діоксини в текстильній технології утворюються в результаті 

процесів попередньої підготовки текстильного волокна, наприклад – 



процес вибільвання  . А також під час хлорування технологічної води, що 

містить фенол і інші органічні сполуки. 

Підвищені екологічні вимоги сьогодні повинні пред'являтися не 

тільки до оздоблювальних препаратів і технологій, але і не в останню 

чергу до самої текстильної продукції, яка повинна бути як зручною, так і 

безпечною. 

Зменшення екологічного навантаження на навколишнє середовище 

в текстильній галузі може бути досягнуто, перш за все, за рахунок 

виключення або різкого зниження скидання шкідливих речовин у стічні 

води і їх викиду в атмосферу.  

Для успішного вирішення цих проблем необхідно повсюдне 

впровадження екологічно адаптованих технологій, замкнутих 

технологічних циклів і маловідходних процесів, вдосконалення 

технологічних процесів і розробку нового обладнання з меншим рівнем 

викидів, заміна токсичних і біологічно нерозщеплюваних речовин 

нетоксичними і біологічно розщеплюють. 

Окремими прикладами впроваджуваних в сучасне виробництво 

екотехнологій є:  

 застосування пінної технології (тобто заміні рідини в 

оздоблювальних середовищах на повітря, внаслідок чого знижується вміст 

вологи обробленого матеріалу (в 3-4 рази) і відповідно скорочується 

витрата тепла і енергії на видалення вологи в процесах теплової обробки ), 

 обробка в середовищі надкритичного вуглецю (як середовище для 

фарбування текстильних матеріалів дозволяє відокремити цей процес від 

загального кругообігу води, що споживається і виключення надходження 

барвників і текстильних допоміжних речовин у стічні води фарбувально-

оздоблювального виробництва), 

 застосування ультразвуку (при використанні ультразвукового 

впливу на промивної розчин скорочується витрата чистої промивної води, 



зменшується кількість стічної води та її забруднення поверхнево-

активними і іншими речовинами ), та інш. 

Висновок: Детальне вивчення джерел забруднення текстильних 

підприємств, з різностороннім аналізом виробничого процесу вливу на 

природне середовище, дозволяє констатувати, що підприємства даної 

галузі   є одним з ключових забруднювачів природного сеоедовища та 

належить до типу підприємств зобов'язаних встановлювати очисне 

обладнання.  
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